



慎終追遠 長憶大德周新發前人

◎ 林正修點傳師

清明時節雨紛紛，4月是國人對祖先或已逝親人懷念與追思的季節。雖然對親人的思念是無時無刻，但今年4月似乎來得特別！全體瑞周天惠單位道親為了紀念、追思陳阿味老點傳師成道週年，於4月6日舉辦了隆重、莊嚴、肅穆的追思會。4月29日接到李邦雄點傳師的電話，奉陳前人慈悲指示，4月30日要到大溪周前人的墓園祭拜，瑞周八大單位各派代表參與。陳前人還特別交代，因屬私人墓園，不宜太多人前往。

當天共2、30位點傳師及壇主等，在張基鈺點傳師帶領下，前往大溪周

前人的墓園。大伙驅車抵達後，沿產業道路徒步前進，還需約十多分鐘的路程。選擇雨過天晴後二天，馬上去掃墓是正確的，雖然產業道路上有點泥濘，但還算好走。當天晚上又下起大雨了！能順利成行，是上天的慈悲與陳前人的睿智！

到達墓園，整理後，擺好祭品，在張基鈺點傳師的帶領下，焚香向周前人祭拜。張點傳師特別向故周前人稟報：「因陳前人今天在忠恕道院處理道務，無法親自前來，特別要後學代為向前人您告假，並請前人您在天之靈慈悲保佑瑞周八大單位道親身體



▲ 墓前感恩前人對道親的疼愛照顧。

健康、聖凡如意、家庭圓滿、道務宏展！並庇佑陳前人身體健康，帶領大家團結、和諧，道務更宏展！」誠敬祭拜完成，大伙在周前人墓園前合照，留下團結、和諧的畫面。

回想有一次，周前人出院回全真道院調養身體。那時，各單位點傳師自願輪值照顧前人。李邦雄點傳師跟後學同一組，因後學白天上班，所以較累，那天顧著、顧著就睡著了！半夜，前人起身上廁所，本來李點傳師要叫醒後學，但前人卻說：「不要，年輕人要賺錢，讓他睡！」後來前人身體不舒服，要李點傳師幫他抓背，李點傳師又要叫後學，又被前人制止。

天亮後，後學不知原委，還問李點傳師：「前人似乎一夜好睡！」才被李點傳師數落一番：「你是來顧

人還是被顧！？」並告之：「前人制止兩次，害我很不好意思！」回頭看了前人，但前人卻笑笑說：「沒關係，年輕人比較重眠。」由此學到、體會、了解前人是如何疼愛、照顧道親，真的是不言之教。

還記得有一次，天惠單位點傳師道務會議特別恭請周前人慈悲賜導，幾位點傳師開車恭迎。在路上，前人慈悲開示：「老前人的整合理念相當的好，但是道場的倫理、秩序一定要遵守，絕對不能因整合而亂了秩序、倫理。要穩不要快，畢竟壇主、道親與點傳師相處有一段時日，一時要分割，畢竟不太習慣；要多點關心，以免疏於照顧而讓道親流失，這是我們的責任，一定要注意！

團結、和諧、倫理、秩序，是周前人常常告誡我們的話，後學永遠謹記在心。



▲ 恭請前人庇佑道親聖凡如意、道務宏展！